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CLINT

CLIMATIZZAZIONE INTEGRATA

GENERAL DESCRIPTION

Aircooled liquid Chiller with axial fans for outdoor installation. The range consists of 13 models cover-
ing cooling capacity from 263 kW to 1533 kW.

Cooling only models 1302+1702 are compliant to the ErP 2021 Regulation. Cooling only mod-
els 1902+6002 are compliant to the ErP 2021 Regulation for process cooling application; for
comfort cooling application they are compliant with EC or ECH accessory (EC Inverter fans).
Heat pump models 1302--2002 are compliant to the ErP Regulation; models 26026002 are
compliant if provided with EC or ECH accessory (EC Inverter fans).

On request, units can be supplied with R513A refrigerant (CHA/J/A 1302+6002).

VERSIONS:

CHA/Y/A - Cooling only

CHA/Y/AIMC - Cooling only with MICROCHANNEL coils

CHA/Y/A/WP - Reversible heat pump

CHA/YTA/SSL - Super silenced cooling only

CHA/YJAIMC/SSL - Super silenced cooling only with MICROCHANNEL coils
CHA/Y/A/WP/SSL - Super silenced reversible heat pump

TECHNICAL FEATURES:

Frame.

Self-supporting galvanized steel frame further protected with polyester powder painting. Easy to
remove panels allow access to the inside of the unit for maintenance and other necessary operations.

Compressors.
Screw semihermetic with built-in oil separator, suction filter, crankcase heater, oil sight glass, thermal
protection and stepless capacity steps.

Fans.

Axial fans directly coupled to a three-phase electric motor with external rotor. A safety fan guard is
fitted on the air flow discharge. On the super silenced units there are fans with a low rpm, therefore
some models have more fans.

Condenser.
Made up of two finned coils with copper pipes and aluminium fins or, for the MC version, of two
aluminium Microchannel coils. Circuits are made to create two independent circuits.

Evaporator.
Shell and tube type; with two independent refrigerant circuits and one water circuit.

Electrical board.
[t includes: main switch with door safety interlock; fuses; thermal protection relays for compressors;
thermocontacts for fans; interface relays, electrical terminals for external connections.

Microprocessor.

For automatic control of the unit, allowing continuous display of the operational status of the unit,
control set and real water temperature and, in case of partial or total block of the unit, indication of
security device that intervened.

Electronic proportional device.
It attenuates the sound level of the unit using a continuous requlation of fans rotation speed. This
device also allows the cooling operation of the unit up to outside air temperatures of 0 °C.

CHA/Y/A, CHA/Y/A/MC, CHA/Y/A/SSLand CHA/Y/A/MC/SSL versions refrigerant circuit.
Each unit includes two independent refrigerant circuits. Made of copper pipe, it includes the follow-
ing components on all models: electronic expansion valve; economizer; shut-off valves on discharge
and liquid line; filter drier; liquid and humidity indicator; pressure transducer; high and low pressure
switches (with fixed setting); safety valve; digital high and low pressure gauges.

CHA/Y/A/WP and CHA/Y/A/WP/SSL versions refrigerant circuit.

The heat pump version, in addition to the components installed on the cooling only version, includes
for each dircuit: 4-way reversing valve; suction liquid separator; liquid receiver; check valves.
CHA/Y/A, CHA/Y/A/MC, CHA/Y/A/WP, CHA/Y/A/SSL, CHA/Y/A/MC/SSL and CHA/Y/A/WP/SSL

versions water circuit.
It includes: evaporator; temperature sensor; antifreeze sensor; water differential pressure switch;
manual air vent; water drain.

CHA/Y/A 1302--6002

DESCRIZIONE GENERALE

Refrigeratori d'acqua condensati ad aria con ventilatori assiali per installazione da esterno. La gamma
comprende 13 modelli che coprono potenze frigorifere da 263 kW a 1533 kW.

| modelli per solo raffreddamento 13021702 sono conformi alla Direttiva ErP 2021. | modelli
per solo raffreddamento 1902+-6002 sono conformi alla Direttiva ErP 2021 per applicazione pro-
cesso; per applicazione comfort sono conformi con I'accessorio EC o ECH (Ventilatori EC Inverter).
I modelli in pompa di calore 1302--2002 sono conformi alla Direttiva ErP; i modelli 26026002
lo sono con I'accessorio EC o ECH (Ventilatori EC Inverter).

Surrichiesta, le unita possono essere fornite con il refrigerante R513A (CHA/J/A 1302--6002).

VERSIONI:

CHA/Y/A - Solo raffreddamento

CHA/Y/AIMC - Solo raffreddamento con batterie MICROCHANNEL

CHA/Y/A/WP - Pompa di calore reversibile

CHA/Y/A/SSL - Solo raffreddamento super silenziata

CHA/Y/AIMC/SSL - Solo raffreddamento super silenziata con batterie MICROCHANNEL
CHA/Y/A/WP/SSL - Pompa di calore reversibile super silenziata

CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE:

Struttura.

Ditipo autoportante, realizzata in lamiera zincata con un'ulteriore protezione ottenuta tramite verni-
ciatura a polveri poliestere. | pannelli, facilmente rimovibili, permettono I'accesso allinterno dell'uni-
ta per le operazioni di manutenzione e riparazione.

Compressori.
Semiermetici a Vite provvisti di separatore olio integrato, filtro sull‘aspirazione, riscaldatore del carter,
spia livello olio, protezione termica e sistema di regolazione della capacita in continuo.

Ventilatori.

Di tipo assiale direttamente accoppiati a motori trifase a rotore esterno. Una rete di protezione antin-
fortunistica e posta sull'uscita dell'aria. Per le unita super silenziate si utilizzano ventilatori a basso
numero di giri e di conseguenza, per alcuni modelli, aumenta il numero dei ventilatori.

Condensatore.

(ostituito da due batterie alettate con tubi in rame ed alette in alluminio o, nella versione MC, da due
batterie Microcanale interamente in alluminio. Le circuitazioni sono realizzate in modo da ottenere
due circuiti indipendenti.

Evaporatore.
Del tipo a mantello e fascio tubiero; con due circuiti indipendenti sul lato refrigerante e uno sul lato acqua.

Quadro elettrico.
Include: interruttore generale con bloccoporta; fusibili; rele termici a protezione dei compressor; ter-
mocontatti per i ventilatori; rele diinterfaccia; morsetti per collegamenti esterni.

Microprocessore.

Per la gestione automatica dell'unita, permettendo di visualizzame in qualsiasi istante lo stato di fun-
zionamento, di controllare la temperatura dell'acqua impostata e quella effettiva e, in caso di blocco
parziale o totale dell'unita, di evidenziare quali sicurezze sono intervenute.

Dispositivo elettronico proporzionale.

Attenua il livello sonoro dell'unita mediante regolazione in continuo della velocita di rotazione dei
ventilatori. Il dispositivo inoltre permette anche il funzionamento dell'unita in raffreddamento fino a
temperature dell'aria esterna di 0 °C.

Circuito frigorifero versioni CHA/Y/A, CHA/Y/A/MC, CHA/Y/A/SSL e CHA/Y/A/MC/SSL.
(iascuna unita include due circuiti frigoriferi indipendenti. Realizzato in tubo di rame, comprende per
tuttii modelli i sequenti componenti: valvola di espansione termostatica elettronica; economizzatore;
rubinetti sulla linea di mandata e del liquido; filtro disidratatore; indicatore di liquido ed umidita;
trasduttori di pressione; pressostati di alta e bassa pressione (a taratura fissa); valvola di sicurezza;
manometri digitali di alta e bassa pressione.

Circuito frigorifero versioni CHA/Y/A/WP e CHA/Y/A/WP/SSL.

La versione a pompa di calore, oltre ai componenti della versione per solo raffreddamento, compren-
de per ogni circuito: valvola di inversione a 4 vie; separatore di liquido in aspirazione; ricevitore di
liquido; valvole di ritegno.

Circuito idraulico versioni CHA/Y/A, CHA/Y/A/MC, CHA/Y/A/WP, CHA/Y/A/SSL,
CHA/Y/A/MC/SSL e CHA/Y/A/WP/SSL.

Include: evaporatore; sonda di lavoro; sonda antigelo; pressostato differenziale acqua; valvola di sfiato
aria manuale; scarico acqua.



DESCRIPCION GENERAL

Enfriadoras de agua condensadas por aire con ventiladores axiales para instalacién externa. La gama
comprende 13 modelos que cubren potencias frigorificas de 263 kW a 1533 kW.

Los modelos de solo enfriamiento 1302+-1702 estan conformes a la Legislacién ErP 2021. Los
modelos de solo enfriamiento 1902+-6002 estan conformes a la Legislacion ErP 2021 para
aplicacion de proceso; para aplicacion de confort estan conformes con el accesorio EC o ECH
(ventiladores EC Inverter).

Los modelos de homba de calor 1302+-2002 estan conformes a la Legislacion ErP; los modelos de
bomba de calor 2602--6002 estan conformes con el accesorio ECo ECH (ventiladores EC Inverter).
Las unidades se pueden suministrar bajo perdido con refrigerante R513A (CHA/J/A 1302--6002).

VERSIONES:

CHA/Y/A - Solo frio

CHA/Y/AIMC - Solo frio con baterfas MICROCHANNEL

CHA/Y/A/WP - Bomba de calor reversible

CHA/Y/A/SSL - Solo frio stper silenciada

CHA/Y/AIMC/SSL - - Solo frio stiper silenciada con baterfas MICROCHANNEL
CHA/Y/A/WP/SSL - Bomba de calor reversible stiper silenciada

CARACTERISTICAS DE FABRICACION:

Estructura.

Autoportante, realizada en chapa galvanizada con mayor proteccién obtenida mediante el pintado con
polvos poliéster. Los paneles, facilmente extraibles, permiten el acceso dentro de la unidad para las
operaciones de mantenimiento y reparacion.

Compresores.
Semiherméticos Tornillo con una funcién de separador de aceite incorporado, filtro de aspiracion, calen-
tador cérter, visor de nivel de aceite, proteccion térmica y requlacion continua de potendia.

Ventiladores.

De tipo axial directamente acoplados a motores trifdsicos con rotor externo. En la salida del aire hay una
malla de proteccion contra accidentes. Para las unidades stiper silenciadas se usan ventiladores de bajo
ntmero de revoluciones y por consiguiente, para algunos modelos, aumenta el nimero de los ventiladores.

Condensador.

Constituido por dos baterfas con aletas de tubos de cobre y aletas de aluminio o, en la version MC,
por dos baterfas Microcanal completamente de aluminio. Los circuitos se realizan de forma tal que se
obtenga dos circuitos independientes.

Evaporador.
De camisay haz de tubos; con dos circuitos independientes en el lado refrigerante y uno en el lado agua.

Cuadro eléctrico.
Incluye: interruptor general con blogueo de puerta; fusibles; relés térmicos de proteccion de los
compresores; termocontactos para os ventiladores; relé de interfaz; bornes para conexiones externas.

Microprocesador.

Para [a gestion automética de la unidad, permite visualizar en cualquier momento el estado de funcio-
namiento de la unidad, controlar la temperatura del agua configurada y la efectiva y, en caso de bloqueo
parcial o total de la unidad, identificar los dispositivos de sequridad activados.

Dispositivo electronico proporcional.

Atenta el nivel de sonido de la unidad utilizando una requlacién continuada de la velocidad de rotacion
de los ventiladores. El dispositivo también permite el funcionamiento de la unidad en refrigeracion
hasta temperaturas del aire exterior de 0 °C.

Circuito frigorifico versiones CHA/Y/A, CHA/Y/A/MC, CHA/Y/A/SSLy CHA/Y/A/MC/SSL.
(ada unidad incluye dos circuitos frigorfficos independientes. Realizado en tubo de cobre, incluye
para todos los modelos los siguientes componentes: vdlvula de expansion termostdtica electrénica;
economizador; grifo en la Iinea de descarga y de liquido; filtro deshidratador; indicador de liquido y
humedad; transductores de presion; presostatos de alta y baja presion (calibracion fija); vdlvula de
sequridad; mandmetros digitales de alta y baja presion.

Circuito frigorifico versiones CHA/Y/A/WP y CHA/Y/A/WP/SSL.

La versién con bomba de calor, ademds de los componentes de la version por solo frio, incluye para
cada circuito: valvula de inversién de 4 vias; separador de liquido en aspiracidn; receptor de liquido;
vdlvulas de retencién.

Circuito hidrdulico versines CHA/Y/A, CHA/Y/A/MC, CHA/Y/A/WP, CHA/Y/A/SSL,
CHA/Y/A/MC/SSLy CHA/Y/A/WP/SSL.

Incluye: evaporador; sonda de trabajo; sonda antihielo; presostato diferencial del agua; valvula de purga
de aire manual; desage.

R134a

DESCRIPTION GENERALE

Groupes d'eau glacée a condensation a air avec ventilateurs axiaux pour installation a l'extérieur. La
gamme est composée de 13 modeles d'une puissance frigorifique de 263 kW jusqu'a 1533 kW.

Les modeles froid seul 13021702 sont conformes a la Reglementation ErP 2021. Les modeles froid
seul 1902+-6002 sont conformes a la Reglementation ErP 2021 pour application de processus ; pour
application de confort ils sont conformes avec |'accessoire EC ou ECH ( ventilateurs EC Inverter ).

Les modeles de pompe a chaleur 1302+-2002 sont conformes a la Réglementation ErP; les mo-
deles de pompe a chaleur 2602--6002 sont conformes avec I'accessoire EC ou ECH ( ventilateurs
ECInverter).

Sur demande, les unités peuvent étre fournies avec réfrigérant R513A ( CHA/J/A 13026002 ).

VERSIONS :

CHA/Y/A - Froid seul

CHA/Y/AIMC - Froid seul avec batteries a MICROCHANNEL

CHA/Y/A/WP - Pompe a chaleur réversible

CHA/Y/A/SSL - Froid seul super silencieuse

CHA/Y/AIMC/SSL - Froid seul super silencieuse avec batteries a MICROCHANNEL
CHA/Y/A/WP/SSL - Pompe a chaleur réversible super silencieuse

CARACTERISTIQUES DE CONSTRUCTION :

Structure.

De type autoportant, réalisée en tole galvanisée avec une protection supplémentaire obtenue grace a
un laquage poudre polyester. Les panneau, faciles a enlever, permettent un acces total a Iintérieur de
I'unité pour toutes les opérations de maintenance et de réparation.

Compresseurs.
Vis semi hermétique avec séparateur de I'huile incorporé, filtre sur I'aspiration, réchauffage du carter,
voyant pour niveau de I'nuile, protection thermique et régulation continue de la puissance.

Ventilateurs

De type axial, directement accouplés a des moteurs triphasés a rotor externe. Une grille de protection
anti-accident est située sur la sortie d‘air. Pour les unités super silencieuses on utilise des ventilateurs
a basse vitesse de rotation et donc, pour certains modeles, on augmente le nombre des ventilateurs.

Condenseur.

Constitué de deux batteries a ailettes avec tuyaux en cuivre et ailettes en aluminium ou, dans la version
MG, de deux batteries Micro-canal entierement en aluminium. Le systeme de circuits est réalisé de
maniére a obtenir deux circuits indépendants.

Evaporateur.
De type avec chemise et multitubulaire, avec deux circuits indépendants sur le coté réfrigérant et un
surle cOté eau.

Tableau électrique.
Ilinclut : interrupteur général avec blocage de porte ; fusibles ; relais de protection thermique pour compres-
seurs ; contacteurs thermiques pour ventilateurs ; relais d'interface ; bornes pour raccordements extérieurs.

Microprocesseur.

Pour gérer automatiquement 'unité ce qui permet de visualiser sur voyant les parametres de fonction-
nement, de controler le point de consigne et la température réelle de I'eau, et, en cas d‘arrét partiel ou
total de I'unité, d'indiquer 'alarme correspondante.

Dispositif électronique proportionnel.

II'atténue le niveau sonore de I'unité a travers une régularisation continue de la vitesse de rotation des
ventilateurs. Ce dispositif permet aussi le fonctionnement de I'unité en refroidissement jusqua des
températures de ['air extérieur de 0 °C.

Circuit frigorifique versions CHA/Y/A, CHA/Y/A/MC, CHA/Y/A/SSL et CHA/Y/A/MC/SSL.
(Chaque unité comprend deux circuits frigorifiques indépendants. Réalisé en tuyau de cuivre, tous les
modeles comprennent les composants suivants : vanne dexpansion électroniques ; économiseur ;
robinets sur la ligne de sortie et du liquide ; filtre déshydrateur ; indicateur de liquide et d'humidité ;
transducteur de pression ; pressostats de haute et basse pression ( a calibrage fixe ) ; soupape de sécu-
rité ; manometres numériques de haute et basse pression.

Circuit frigorifique versions CHA/Y/A/WP et CHA/Y/A/WP/SSL.

La version a pompe a chaleur, en plus des composants de la version pour froid seul, comprend pour
chaque circuit : vanne dinversion a 4 voies ; séparateur de liquide en aspiration ; récepteur de liquide ;
vannes de rétention.

Circuit hydraulique versions CHA/Y/A, CHA/Y/A/MC, CHA/Y/A/WP, CHA/Y/A/SSL,

CHA/Y/A/MC/SSL et CHA/Y/A/WP/SSL.
[I'inclut: évaporateur; sonde de travail ; sonde antigel ; pressostat différentiel de I'eau; vanne de
purge d‘air manuelle ; vidange deau.
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FACTORY FITTED ACCESSORIES:

M - Automatic circuit breakers. Alternative to fuses and thermal relays.

SL - Unitsilencement. The compressors are equipped with sound-absorbing covering.

(C - Condensing control down to -20 °C. Obtained by continuous adjustment of the fan rotation
speed for outside air temperatures down to —20 °C.

Bl - Low water temperature kit. Required in case of unit’ operation with the evaporator’s outlet
water temperature below 5 °C.

EC - EClnverter fans. Axial fans directly coupled to a three-phase electric motor with external
rotor. A safety fan guard is fitted on the air flow discharge.

ECH - ECInverter fans with high ESP. Axial fans directly coupled to an Inverter three-phase electric
motor fitted with an enhanced nozzle to increase both efficiency and available static pressure,
with a range from 60 to 110 Pa. A safety fan quard is fitted on the air flow discharge.

HR - Desuperheater. Heat recovery of 20%.

HRT/S - Total heat recovery in series. Heat recovery from 70% to 95%, according to the working conditions.

HRT/P - Total heat recovery in parallel. Heat recovery of 100%.

TX - Coil with pre-coated fins.

TXB - Coil with epoxy treatment.

EW - External water connections. Water piping for connecting the unit to the system up to outside
of the unit, to an easier installation without panel removal. Included in units equipped with
tank and pump.

SP - Inertial tank.

PU - Single circulating pump. Installed inside the unit.

PUI - Inverter single circulating pump. Installed inside the unit.

PD - Double circulating pump. Installed inside the unit, one pump in operation and the other one
in stand-by mode. At every start request, the pump with less operating hours is activated first.

PDI - Inverter double circulating pump. Installed inside the unit, one pump in operation and the
other one in stand-by mode. At every start request, the pump with less operating hours is
activated first.

SPU " - Inertial tank and single circulating pump. Installed inside the unit.

SPUI' - Inertial tank and Inverter single circulating pump. Installed inside the unit.

SPD - Inertial tank and double circulating pump. Installed inside the unit, one pump in operation and
the other one in stand-by mode. At every start request the pump with less operating hours is
activated first.

SPDI - Inertial tank and Inverter double circulating pump. Installed inside the unit, one pump in op-
eration and the other one in stand-by mode. At every start request the pump with less operat-
ing hours is activated first.

FE - Antifreeze heater for evaporator. With thermostat intervention.

FX - Antifreeze heater for evaporator and pipes. With thermostat intervention.

FB - Antifreeze heater for evaporator/tank. With thermostat intervention.

FQ - Antifreeze heater on evaporator/tank and pipes. With thermostat intervention.

FZ - Antifreeze heater for evaporator, single pump and pipes. With thermostat intervention.

FH - Antifreeze heater for evaporator, double pump and pipes. With thermostat intervention.

FU - Antifreeze heater for evaporator/tank, single pump and pipes. With thermostat intervention.

FD - Antifreeze heater for evaporator/tank, double pump and pipes. With thermostat intervention.

I - Inverter on one compressor and soft start. The device allows to improve the unit’s efficiency
at partial loads; including soft start for the other compressor.

D - Inverter on all compressors. The device allows to start gradually the unit, it improves the ef-
ficiency at partial loads and it reduces considerably the starting current.

SS - Soft start. To reduce compressor starting current.

WM - Web Monitoring. It enables monitoring and remote management of the system through
communication protocols, GPRS/EDGE/3G/TCP-IP. Using a specific web page, authorized us-
ers of this service may access to the Monitoring, Management and Statistics.

IS - Modbus RTU protocol, RS485 serial interface.

IST - Modbus TCP/IP protocol, Ethemet port. Web Server included.

ISB - BACnet MSTP protocol, R5485 serial interface. Web Server included.

ISBT - BACnet TCP/IP protocol, Ethernet port. Web Server included.

ISL - LonWorks protocol, FTT-10 serial interface.

1SS - SNMP protocol, Ethernet port. Web Server included.

IV - Remote set-point, 0-10V signal. It allows to vary the operating set-point of the unit through
a digital signal.

IAA~ - Remote set-point, 4-20 mA signal. It allows to vary the operating set-point of the unit
through an analogue signal.

IAS - Remote signal for second set-point activation. It allows to activate remotely the second set-point.

DL - Demand limit from digital input. It allows to limit the unit absorbed power.

(P - Potential free contacts. For remote alarm and control.

LOOSE ACCESSORIES:

MN - High and low pressure gauges. One for each refrigerant circuit.

(R - Remote control panel. To be included in the room for remote control of the unit, with the same
functions as that inserted in the machine.

RP~ - Coils protection metallic guards. In steel with cataphoresis treatment and painting.

AG - Rubber shock absorbers. To be inserted at the bottom of the unit to dampen possible vibra-
tions due to the type of floor where the machine is installed.

AM - Spring shock absorbers. To be inserted at the bottom of the unit to dampen possible vibrations
due to the type of floor where the machine s installed.

FL - Fow switch. Inserted to protect the evaporator from possible water flow interruptions.

ACCESSORI MONTATI IN FABBRICA:

1M
S
(
BT
EC

ECH

HR

HRT/S -

HRT/P -

TX
TXB
EW

SP
PU
PUI
PD

PDI

SPU
SPUl
SPD

SPDI

FE
FX
FB
FQ
F
FH
FU
FD
I

D

S5
WM

IS
IST
1SB
ISBT
ISL
IS5
1AV

IAA
IAS

IDL
P

Interruttori magnetotermici. In alternativa a fusibili e rele termici.

Silenziamento unita. | compressori vengono dotati di copertura fonoisolante.

Controllo condensazione fino a -20 °C. Ottenuto tramite la regolazione in continuo della velo-
(ita di rotazione dei ventilatori fino a temperature dell'aria esterna di —20 °C.

Dispositivo per funzionamento con bassa temperatura dell'acqua. Necessario nei casi di fun-
zionamento dell'unita in condizioni di uscita dell'acqua all'evaporatore inferiore ai 5 °C.
Ventilatori EC Inverter. Di tipo assiale direttamente accoppiati a motor trifase Inverter a rotore
esterno. Una rete di protezione antinfortunistica & posta sull'uscita dell‘aria.

Ventilatori EC Inverter ad alta prevalenza. Di tipo assiale direttamente accoppiati a motori tri-
fase Inverter a rotore esterno e dotati di boccaglio maggiorato per aumentarne Iefficienza e la
prevalenza utile, con unrange dai 60ai 110 Pa. Una rete di protezione antinfortunistica & posta
sull'uscita dell‘aria.

Desurriscaldatore. Recupero del 20%.

Recuperatore di calore totale in serie. Recupero dal 70% al 95%, a seconda delle condizioni di
lavoro.

Recuperatore di calore totale in parallelo. Recupero del 100%.

Batteria con alette preverniciate.

Batteria con trattamento epossidico.

Connessioni idrauliche esterne. Tubazioni idrauliche per il collegamento dell'unita all impianto
fino all'esterno dell'unita, per una piti facile installazione senza rimozione dei pannelli. Incluse
nelle unita dotate di serbatoio e pompa.

Serbatoio inerziale.

Singola pompa di circolazione. Inserita allinterno dell'unita.

Singola pompa di circolazione Inverter. Inserita allinterno dell'unita.

Doppia pompa di circolazione. Inserite allinterno dell'unita, una in funzione e ['altra in stand-by. Ad
ogni richiesta di accensione, viene attivata per prima la pompa con meno ore di funzionamento.
Doppia pompa di circolazione Inverter. Inserite allinterno dell'unita, una in funzione e [altrain
stand-hy. Ad ogni richiesta di accensione, viene attivata per prima la pompa con meno ore di
funzionamento.

Serbatoio inerziale e singola pompa di circolazione. Inseriti allinterno dell'unita.

Serbatoio inerziale e singola pompa di circolazione Inverter. Inseriti allinterno dell'unita.
Serbatoio inerziale e doppia pompa di circolazione. Inseriti allinterno dell’unita, una pompa
in funzione e I'altra in stand-by. Ad ogni richiesta di accensione viene attivata per prima la
pompa con meno ore di funzionamento.

Serbatoio inerziale e doppia pompa di circolazione Inverter. Inseriti allinterno dell'unita, una
pompa in funzione e I'altra in stand-by. Ad ogni richiesta di accensione viene attivata per
prima la pompa con meno ore di funzionamento.

Resistenza antigelo evaporatore. Ad intervento termostatato.

Resistenza antigelo evaporatore e tubi. Ad intervento termostatato.

Resistenza antigelo evaporatore/serbatoio. Ad intervento termostatato.

Resistenza antigelo evaporatore/serbatoio e tubi. Ad intervento termostatato.

Resistenza antigelo evaporatore, singola pompa e tubi. Ad intervento termostatato.
Resistenza antigelo evaporatore, doppia pompa e tubi. Ad intervento termostatato.
Resistenza antigelo evaporatore/serbatoio, singola pompa e tubi. Ad intervento termostatato.
Resistenza antigelo evaporatore/serbatoio, doppia pompa e tubi. Ad intervento termostatato.
Inverter su un compressore e soft start. I dispositivo permette di avviare gradualmente I'unita
e ne migliora lefficienza ai carichi parziali; incluso di soft start per 'altro compressore.
Inverter su tutti i compressori. Il dispositivo permette di avviare gradualmente 'unita, ne mi-
gliora 'efficienza ai carichi parziali e riduce considerevolmente le correnti di spunto.

Soft start. Perla limitazione della corrente di spunto all'avviamento del compressore.

Web Monitoring. Permette il monitoraggio e la gestione remota dellunita tramite protocollo di
comunicazione GPRS/EDGE/3G/TCP-IP Gli utenti abilitati all'utilizzo di questo servizio possono,
tramite opportuna pagina Web, accedere alle attivita di Monitoring, Gestione e Statistica.
Protocollo Modbus RTU, interfaccia seriale RS485.

Protocollo Modbus TCP/IP, porta Ethernet. Web Server incluso.

Protocollo BACnet MSTP interfaccia seriale RS485. Web Server incluso.

Protocollo BACnet TCP/IP, porta Ethernet. Web Server incluso.

Protocollo LonWorks, interfaccia seriale FTT-10.

Protocollo SNMP, porta Ethernet. Web Serverincluso.

Set-point remoto con segnale 0-10V. Permette di variare, tramite segnale digitale, il set-point
dilavoro dell'unita.

Set-point remoto con segnale 4-20 mA. Permette di variare, tramite segnale analogico, il set-
point di lavoro dell'unita.

Segnale remoto abilitazione secondo set point. Permette di attivare da remotoil secondo set-point.
Limitazione potenza da ingresso digitale. Permette di limitare la potenza assorbita dell'unita.
Contatti puliti. Per segnalazione a distanza.

ACCESSORI FORNITI SEPARATAMENTE:

MN
R

RP
AG

AM
FL

Manometri di alta e bassa pressione. Uno per ogni circuito frigorifero.

Pannello comandi remoto. Da inserire in ambiente per il comando a distanza dell'unita, con
funzioni identiche a quello inserito in macchina.

Reti protezione batterie. In acciaio con trattamento di cataforesi e verniciatura.

Antivibrantiin gomma. Dainserire alla base dell'unita per smorzare eventuali vibrazioni dovu-
te al tipo di pavimento ove la macchina € installata.

Antivibranti a molla. Da inserire alla base dell'unita per smorzare eventuali vibrazioni dovute
al tipo di pavimento ove [a macchina ¢ installata.

Flussostato. Inserito a protezione dell'evaporatore da possibili interruzioni del flusso d‘acqua.



ACCESORIOS MONTADOS EN LA FABRICA:

1M
SL
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BT
EC

ECH

HR

HRI/S -
HRI/P -

X
TXB
EW

SP
PU
PUI
PD

PDI

SPU
SPUl
SPD

SPDI

FE
FX
FB
FQ
F
FH
FU
FD
I

)
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IS
IST
5B
SBT
ISL
1SS
IAV

IAA
IAS

IDL
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Interruptores magnetotérmicos. Alternativa a fusibles y relés térmicos.

Silenciamiento unidad. Los compresores se entregan con cubierta aislante.

Control de condensacidn hasta -20 °C. Obtenido mediante la requlacion constante de la velo-
cidad de rotacidn de los ventiladores hasta alcanzar temperaturas del aire exterior de —20° C.
Dispositivo para funcionamiento a baja temperatura del agua. Necesario en los casos de funcio-
namiento dela unidad en condiciones de salida del agua hacia el evaporador inferior a los 5 °C.
Ventiladores EC Inverter. De tipo axial directamente acoplados a motores trifdsicos con rotor
externo. n la salida del aire hay una malla de proteccion contra accidentes.

Ventiladores EC Inverter de alta presién. De tipo axial directamente acoplados a motores
Inverter trifdsicos con rotor externo y equipados con boquilla aumentada para aumentar la
eficiencia y la presion estdtica Gtil, con una gama de 60a 110 Pa. En a salida del aire hay una
malla de proteccion contra accidentes.

Desobrecalentador. Recuperacion del 20%.

Recuperador de calor total en serie. Recuperaci6n del 70% al 95%, seqtin las condiciones de trabajo.
Recuperador de calor total en paralelo. Recuperacién del 100%

Baterfa con aletas prebarnizadas.

Baterfa con tratamiento epoxi.

Conexiones hidrdulicas externas. Tubos hidrdulicos para la conexion de la unidad al sistema
hasta el exterior de la unidad, por una instalacién mds fdcil sin quitar los paneles. Incluidas
en unidades equipadas de depésito y bomba.

Depdsito de inercia.

Bomba de circulacién simple. Dentro de la unidad.

Bomba de circulacién simple Inverter. Dentro de a unidad.

Bomba de circulacion doble. Dentro de la unidad, una bomba trabaja y la otra estd en stand-
by. En cada solicitud de encendido se activa en primer lugar la bomba con menos horas de
funcionamiento.

Bomba de circulacion doble Inverter. Dentro de la unidad, una bomba trabaja y la otra estd en
stand-by. En cada solicitud de encendido se activa en primer lugar la bomba con menos horas
de funcionamiento.

Depdsito de inercia y bomba de circulacion simple. Dentro de la unidad.

Depdsito de inercia y bomba de circulacion simple Inverter. Dentro de la unidad.

Depésito de inercia y bomba de circulacion doble. Dentro de la unidad, una bomba trabaja y la
otra estd en stand-by. En cada solicitud de encendido se activa en primer lugar la bomba con
menos horas de funcionamiento.

Deposito de inercia y bomba de circulacion doble Inverter. Dentro de la unidad, una bomba
trabaja y a otra estd en stand-by. En cada solicitud de encendido se activa en primer lugar la
bomba con menos horas de funcionamiento.

Resistencia antihielo evaporador. Con la intervencién del termostato.

Resistencia antihielo evaporador y tubos. Con la intervencidn del termostato.

Resistencia antihielo evaporador/depésito. Con la intervencién del termostato.

Resistencia antihielo evaporador/depésito y tubos. Con la intervencion del termostato.
Resistencia antihielo evaporador, bomba simple y tubos. Con la intervencion del termostato.
Resistencia antihielo evaporador, bomba double y tubos. Con la intervencion del termostato.
Resistencia antihielo evaporador/depdsito, bomba simple y tubos. Con la intervenci6n del termostato.
Resistendia antihielo evaporador/depdsito, bomba double y tubos. Conlaintervencion del termostato.
Inverter en un compresor y soft start. El dispositivo permite un arranque suave de la unidad y
mejora la eficiencia en cargas parcial; incluido de soft start para el otro compresor.

Inverter en todos los compresores. £l dispositivo permite un arrangue Suave de la unidad y mejo-
ra [a eficiencia en cargas parciales, reduceciendo significativamente la corriente de arranque.
Arranque suave. Para la limitacion dea corriente de arranque cuando se pone en marcha el compresor.
Web Monitoring. Permite controlar en modo remoto la unidad mediante protocolo de comuni-
caci6n GPRS/EDGE/3G/TCP-IP Los usuarios habilitados para usar este servicio pueden, a través
de la oportuna pdgina web, acceder a las actividades de Monitoring, Gestion y Estadistica.
Protocolo Modbus RTU, interfaz serial RS485.

Protocolo Modbus TCP/IP, puerto Ethernet. Web Server incluido.

Protocolo BACnet MSTP, interfaz serial R5485. Web Server incluido.

Protocolo BACnet TCP/IP, puerto Ethernet. Web Server incluido.

Protocolo LonWorks, interfaz serial FTT-10.

Protocolo SNMP, puerto Ethernet. Web Server incluido.

Set-point remoto con sefial 0-10V. Permite variar, a través de una sefial digital, el set-point de
trabajo de la unidad.

Set-point remoto con sefial 0-10V. Permite variar, a través de una sefial analdgico, el set-point
de trabajo de la unidad.

Sefial remota para activacién sequndo set point. Permite activar el sequndo set-point a distancia.
Limitacion potencia desde entrada digital. Permite limitar la potencia absorbida de a unidad.
Contactos libres. Para indicacion a distancia.

ACCESORIOS SUMINISTRADOS POR SEPARADO:

MN
R

RP
AG

AM
FL

Mandometros de alta y baja presién. Uno por cada circuito frigorifico.

Control remoto. A colocar en el ambiente para el mando a distancia de la unidad, con funcio-
nes idénticas a las del que se coloca en la mdquina.

Mallas de proteccién baterfas. De acero con tratamiento de cataforesis y pintura.
Antivibratorios de caucho. A colocar en a base de la unidad para disminuir las posibles vi-
braciones, debidas al tipo de suelo donde la maquina estd instalada.

Antivibratorios de muelle. A colocar en la base de la unidad para disminuir las posibles vi-
braciones, debidas al tipo de suelo donde la mdquina estd instalada.

Flujostato. Insertado para proteger el evaporador de posibles interrupciones de flujo de agua.

R134a

ACCESSOIRES MONTES EN USINE :
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Interrupteurs magnétothermiques. En alterative aux fusibles et relais thermiques.

Silencieux unité. Les compresseurs sont munis d'une couverture isolante acoustique.

Contrble condensation jusqua-20 °C. Obtenu au mayen du réglage en continu de a vitesse de rota-
tion des ventilateurs jusqu'a des températures de lair extérieur de ['air de -20 °C.

Dispositif pour le fonctionnement a basse température de [eau. Nécessaire en cas de fonctionnement
de 'unité en conditions de la sortie d'eau a [évaporateur inférieure a 5 °C.

Ventilateurs EC Inverter. De type axial, directement accouplés a des moteurs triphasés a rotor externe.
Une grille de protection anti-accident est située surla sortie dair

Ventilateurs EC Inverter a haute pression. De type axial, directement accouplés a des moteurs Inverter
triphasés a rotor externe et dotés dembout majoré pour augmenter leur efficacité et pression statique,
avecun écart de 60 a 110 Pa. Une grille de protection anti-accident est située sur la sortie dair.
Désurchauffeur. Récupération de 20%.

Récupérateur de chaleur totale en série. Récupération du 70% au 95%, selon les conditions de travail.
Récupérateur de chaleur totale en paralléle. Récupération de 100%.

Batterie avec ailettes pré-vernies.

Batterie avec traitement époxydique.

Raccords hydrauliques exteres. Tuyaux hydrauliques pour la connexion de I'unité a [équipement
jusqua l'extérieur de I'unité, pour une installation plus facile sans retirer les panneaux. Incluses dans
les unités équipées de réservoir et pompe.

Réservoir tampon.

Simple pompe de circulation. Incorporée dans I'unité.

Simple pompe de circulation Inverter. Incorporée dans I'unité. \
Double pompe de circulation. Incorporées dans I'unité, une en activité et lautre en stand-by. A toute
réquisition de démarrage, la pompe avec moins de temps de fonctionnement est activée en premier lieu.
Double pompe de circulation Inverter. Incorporées dans 'unité, une en activité et [autre en stand-by.
A toute réquisition de démarrage la pompe, avec moins de temps de fonctionnement est activée en
premier lieu.

Réservoir tampon et simple pompe de circulation. Incorporés dans I'unité.

Réservoir tampon et simple pompe de circulation Inverter. Incorporés dans ['unité.

Réservoir tampon et double pompe de circulation. Incorporées dans ['unité, une en activité et lautre
en stand-by. A toute réquisition de démarrage la pompe avec moins de temps de fonctionnement est
activée en premier lieu.

Réservoir tampon et double pompe de circulation Inverter. Incorporées dans I'unité, une en activité et
['autre en stand-by. A toute réquisition de démarrage la pompe avec moins de temps de fonctionne-
ment est activée en premier lie.

Résistance antigel évaporateur. Avec intervention du thermostat.

Résistance antigel évaporateur et tuyaux. Avec 'intervention du thermostat.

Résistance antigel évaporateur / réservoir. Avec [intervention du thermostat.

Résistance antigel évaporateur/réservoir et tuyaux. Avec Intervention du thermostat.

Resistance antigel évaporateur, simple pompe et tuyaux. Avec lintervention du thermostat.
Résistance antigel évaporateur, double pompe et tuyaux. Avec Intervention du thermostat.
Résistance antigel évaporateur / réservoir, simple pompe et tuyaux. Avec lintervention du thermostat.
Résistance antigel évaporateur / réservair, double pompe et tuyaux. Avec [ntervention du thermostat.
Inverter du compresseur et soft start. Le dispositif permet a 'appareil de démarrer graduellement et
ilaméliore 'efficacité a charge partielle ;inclus de soft start pour ['autre compresseur.

Inverter surtous compresseurs. Le dispositif permet a I'appareil de démarrer graduellement, il ameélio-
refefficacité a charge partielle et il réduit considérablement le courant d'appel.

Démarrage progressif. Pour la réduction du courant au démarrage du compresseur.

Web Monitoring. Il permet le monitoring et la gestion a distance de I'unité a travers le protocole de
communication GPRS/GSM/TCP-IP. Les utilisateurs autorisés a I'utilisation de ce service peuvent, en
accédant a la page Web adéquate, visualiser [état de fonctionnement de I'unité et opérer diverses
actions sur celle-ci telles que Monitoring, Gestion et Statistiques.

Protocole Modbus RTU, interface sérielle RS485.

Protocole Modbus TCP/IP, porte Ethernet. Web Server inclus.

Protocole BACnet MSTR interface sérielle RS485. Web Server inclus.

Protocole BACnet TCP/IP port Ethernet. Web Server inclus.

Protocole LonWorks, interface sérielle FTT-10.

Protocole SNMIP, porte Ethernet. Web Serverinclus.

Set-point éloigné avec signal 0-10V. Il permet de modifier, par un signal numérique, le set -point de
travail de 'unité.

Set-point éloigné avec signal 4-20 mA. Il permet de modifier, par un signal analogique, le set-point
de travail de 'unité,

Signal éloigné pour activation deuxieme set point. Il permet d'activer le deuxieme set-point a distance.
Limite de demande a entrée numérique. Il permet de réduire la puissance absorbée de 'unité.
Contacts secs. Pour signalisation a distance.

ACCESSOIRES FOURNIS SEPAREMENT :

MN
R

RP
AG

AM
FL

Manometres de haute et basse pression. Un pour chaque circuit frigorifique.

Panneau de commandes a distance. A insérer dans un environnement pour la commande a
distance de 'unité, avec des fonctions identiques a celui inséré dans la machine.

(rilles de protection batteries. En acier avec traitement cataphorese et vernissage.

Plots antivibratiles en caoutchouc. A insérer a la base de I'unité pour estomper les vibrations
éventuelles dues au type de sol sur lequel la machine est installée.

Plots antivibratiles a ressort. A insérer a la base de I'unité pour estomper les vibrations éven-
tuelles dues au type de sol sur lequel la machine est installée.

Fluxostat. Inséré a protection de 'évaporateur en cas d'interruptions du débit d'eau.
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CLIMATIZZAZIONE INTEGRATA

REFERENCE CONDITIONS
Alltechnical data indicated on pages 10-11and 14-15 refer to the following unit operating conditions:
- cooling:
« inlet water temperature 12 °C
- outlet water temperature 7 °C
- ambient air temperature 35 °C.
- heating:
- inlet water temperature 40 °C
- outlet water temperature 45 °C
- ambient air temperature 7 °C d.b./6 °Cw.b..
- sound power:
according to Standard IS0 3744 and Eurovent 8/1.
- sound pressure (DIN 45635):
measured in free field conditions at 1 m from the unitand at 1.5 m from the ground. According to DIN 45635.
- sound pressure (IS0 3744):
measured in free field conditions at 1 m from the unit. Average value as defined by 150 3744.
The power supply is 400V//3Ph/50Hz; auxiliary supply is 230V/1Ph/50Hz.

CONDIZIONI DI RIFERIMENTO
| dati tecnici indicati a pagina 10-11 e 14-15 siriferiscono alle sequenti condizioni di funzionamento:
- inraffreddamento:

- temperatura ingresso acqua 12 °C

- temperatura uscita acqua 7 °C

- temperatura aria esterna 35 °C.
- inriscaldamento:

- temperatura ingresso acqua 40 °C

- temperatura uscita acqua 45 °C

- temperatura aria esterna 7 °Ch.s./6 °Ch.u..
- potenza sonora:

secondo 150 Standard 3744 e norme Eurovent 8/1.
- pressione sonora (DIN 45635):

rilevatain campo liberoa T m di distanza dall'unita e ad 1,5 m dal suolo. Secondo normativa DIN 45635.
- pressione sonora (IS0 3744):

rilevata in campo libero a 1m di distanza dall'unita. Valore medio definito dalla 150 3744.
Lalimentazione elettrica di potenza & 400V/3Ph/50Hz; I'alimentazione elettrica ausiliaria &
230V/1Ph/50Hz.

COOLING HEATING

OPERATING RANGE RAFFREDDAMENTO RISCALDAMENTO LIMITI DI FUNZIONAMENTO

min max min max
Inlet water temperature °C 8 35 20 45 Temperatura acqua in ingresso
Qutlet water temperature C 5% 22 25 55 Temperatura acqua in uscita
Water thermal difference (1) °C 3 9 3 10 Salto termico acqua (1)
Ambient air temperature °C 0** 46 -10 35 Temperatura aria estemn